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ANEXO



                       

                                Montevideo, 28 de Mayo del 2020 

 

Sres. 
Grupo Asesor Científico Honorario 
Atención: Dr. José Pedro Arcos 
Presente 
 

En primer lugar, saludarlos y felicitarlos por el trabajo que están realizando para el bienestar de 

todos los uruguayos y agradecerles el contar con la Sociedad Uruguaya de Neumología. 

En el momento actual es una realidad que el inicio de las actividades en policlínica, como el 

inicio de muchas otras actividades, trae aparejadas muchas dudas e incertidumbre de parte de 

los colegas y de los usuarios. 

En respuesta a la solicitud realizada a la Sociedad de Neumología por Grupo Asesor Científico 

Honorario, se elaboró una encuesta online que fue distribuida a todos los asociados. 

Encuesta enviada vía email. 

Población: Socios activos de la Sociedad de Neumología  

Días: 25-26 y 27 de Mayo. 

A continuación les presentamos los resultados: 

De los 80 socios activos a los cuales se les envió la encuesta obtuvimos 59 respuestas (74%)  

sobre las cuales trabajamos. 

1.- Estuvieron representados 16 departamentos.  

Los departamentos de Flores, Florida y Tacuarembó si bien no contamos con datos por no ha-

berse obtenido respuesta en la encuesta sabemos que no cuentan con Neumólogo de ASSE, 

quedando solo Flores sin cobertura en la especialidad a nivel privado. 

 

 

 



2.- Nos pareció importante recabar el número de instituciones en las cuales se desempeñaban. 

El 40.7% de los Neumólogos realiza su actividad en 2 instituciones y un 25.4% en tres. 

Destaca que al menos 80% de nuestros socios trabajan en al menos 2 instituciones. 

 

 

 

3.- Principales lugares de trabajo (tener presente que algunos comparten varios lugares). 

ASSE en el principal lugar de trabajo seguido por la FEMI y el CASMU.  

 
 

4.- En cuanto a la pregunta si consideran que recibió en forma clara lineamientos de trabajo 

para reiniciar la actividad ambulatoria, destacamos que un 50% refiere que no recibió instruc-

ciones claras. 

 



5.- Una de las grandes inquietudes planteadas por los colegas era la disponibilidad de EPP y cuál 

era el indicado para el trabajo en policlínicas. 

Un 76.5% respondió que contaba con equipo de protección personal y en la pregunta estaba 

entendido que se incluía tapabocas quirúrgico, guantes y sobretúnica. Consideramos destaca-

ble que cerca de un 25% refiere no contar con las medidas de protección adecuadas. 

 

 

 

6.- En cuanto a la disponibilidad de realizar distanciamiento físico en sala de espera un 74.4% 

refirió que era posible y un 80% que era posible mantener el distanciamiento en el consultorio. 

        

 

7.- Frente a la pregunta de ¿Hay resistencia de los pacientes crónicos en concurrir a controlar su 

enfermedad? 

Un 65 % de los neumólogos consultados refirieron que no. 

 



8.- Preocupa que cerca del 50% de los neumólogos encuestados refieren que no se realiza do-

ble triage en su lugar de trabajo.  

 

 

9.- En cuanto a las posibles complicaciones asociadas al no control presencial, fueron enumera-

das como principales por nuestros socios,  el retraso en diagnóstico de patología oncológica y 

precisión terapéutica.  

Conclusiones: 

- Si bien la Sociedad Uruguaya de Neumología es una Sociedad pequeña, tuvimos un alto 

grado de respuesta en la encuesta solicitada. 

- El multiempleo es algo bien conocido, pero un dato no menor es que un 40% trabaja en 

2 instituciones y un 25% en tres. 

- No hay uniformidad en la información que llega a los profesionales por parte de las au-

toridades de las instituciones (por lo menos al momento de la encuesta: 25-26 y 27 de 

Mayo 2020). 

- Un 76 % de los profesionales cuentan con EPP para reiniciar las actividades. 

- Se cuenta con la posibilidad de lograr el aislamiento sostenido tanto en salas de espera 

como en los consultorios. Es de destacar que muchos agregaron que habría que hacer 

modificaciones a la distribución actual (sacar sillas, escritorios, mejorar ventilación etc.) 

- Un 25% de los pacientes presentan, a criterio de los neumólogos, resistencia para con-

currir a la asistencia presencial 

 

 

                        

   Dr.Juan Pablo Salisbury  Dra.Alejandra Rey  Dra.Jimena Núñez 
   Presidente    Vicepresidente  Secretaria 

                                                               


